

## CEBEPHAЯ IIPABAA

и Костромского областного Совета наповных лепутатов

MAPTA

R SHRAPE

No 73 (19046) ВОСКРЕСЕНЬЕ

1984 c.

## ОРДЕН-НА ЗНАМЕНИ ТЕАТРА

лириественно выглядел орительный зая Костронского государственного данактичес-ского театра винени А. И. Остройского в пят-теств. И. Лецина, страва от цестовной ордена Трудового Красного Знамения, Цве-ты, транспаранты. За даселе-

оба транспарациты Святельного пораговородного пораговородного

Торжественное собранне отврывает савре тарь парторганизации театра Е. Т. Стева-ненко.

ненио.

Но вредложению заслуженного артиста
РСФСР Б. Т. Красикова единодушно выба
рается почетный преднадум в составе По-РСФСР Б. 1. Красикова сдинодуми рается ночетый предпаратум и составе По-нитбиро лекинского Центрального Кошите-та Коммунистической партия Советского Союза во главе с Генеральным секретареш ЦК КПСС товарящем К. У. Черненко.

Затем слово предоставляется члену ЦК КПСС, депутату Верховного Совета СССР, первому секретарю обкома КПСС Ю. Н. БАЛАНДИНУ.

## Выступление первого секретаря обкома КПСС Ю. Н. БАЛАНДИНА

ПОРОГИЕ товарнии! В канун нового года все мы с большой радостью встретили известие о том, то наш раматический театр, носящий ими велякого до в год своего 175-летым удостоен высомой награды по в год своего 175-летым расостава высомой награды Родины за высомой награды в том театральных постоять по театральных постоять по театральных по театральных по театральных по театральных постоять по театральных по театраль HCKVCCTR8.

мскусства.
Сегодня наши сердца вновь переполяжится светлыми и радостными чувствами от сознания того, что эта высомая награда будет вручена вашему замечательному театральному коллективу.

мому колдектину. 
Хотедось бы от дупп поправнить весь колдектия театра со славным кобявем, натраждением орденом Трудового Ираского Знамени и пожелать режиссерам, витерам,
весем работиниям домутворченику успехов и по порочениям успехов и подостиную пакта высокую
ком постуменную пактарацу.

(20 14 Баланиям повкосы,

м заслуженную награду.
(Ю. Н. Баландия прикресь.
меет орден к анамени театра).
Товарища! Отимне на вашем знамени будет сиять вышем знамени будет сиять вышем знамени будет сиять вышем знамени будет сиять вышем заграда Родины. ода
мак бы бодводит игот большопо и славного пути. пройденэльный килал и развитие те атрального искусства, и в то же время но многому обязы-

же время по многому обязыкает.
Все мы безмерво благодрим Центральному Комитету партии, правительству 
ав высокую оценку работы 
многах помолений актеров, 
тей тальят верри служивсам инрода, поспитывал благородные чумства. И вет сомней коминатиров, 
тей соможений в том, 
то сегоднящнай составлений высокой изградой, все сделяет, 
тобы при 
умновить слашу нашего тететра, с большей знериней в 
упорством развивать традиция А. И. Островского, верно служить багородным 
пермя жистначеского и вракст. лям эстетического и правст. венного воспитания трудя-

Вручение вам ордена про содит в дни, наполненные особым смыслом и содержа-нием. Повсеместно проходяособыя смыслом и содержа-пием Повсеместно проходят пленумы партийных комите-гов. собрания первичных коллективов трудицияся, на которых обсуждаются итоги ревральского Пленума ЦК февральского Пленума ЦК КПСС, едиводушно одобря-ются принятые им решения, отсределяются задачи по вы-полнении установа. ольснию установок, изло-кенных в выступлениях това-ища К. У. Черненко на Пле-уме ЦК и перед избирателя-

н.

Новым подъемом трудовой политической активности, проко развернувшимся сожалистическим соревнованипрактическим деламя

советские люди демонстриру-ют свою вепреклонную волю дтв лениский мурсом, даль-ше крепить зиономическое и оборошное вогущество из-ибе Родины. Трудящиеся нашей обла-сти, как и все советское лю-комит Ласеумов ЦК, задачи, пыдвинутые тов. К. У Чер-нецко, самоотвержению тру-дится вад осуществленыем иланов хозяйственного и мультурного строительства.

дития над холяйственногов и долучительногов и долучительности досрочно выполнять и долучительности досрочно выполнять и долучительности труда, перевыполнены вадания по выпуску товаров народного потременных ведения предвидения в дели продуменного трудости продуменно собестоимости продумение собестоимости продумение собестоимости продумение собестоимости продумение

двугльности турда и симжение себестоммости продумщи сроителя ввели многие
объекты проманодственного,
извълщиного и прасостиненного
и проманодственного
и проманодственног

Министров РСФСР в ВЦСПО а услещное осуществление комплексной программы развита в 1983 году.

Это примется результатом большой и целеваправленной работы раб ганов, нолхозов и совхозов, пефствующих организаций, в

оценку нашего труда и заверить, что труженики сельского козяйства, все работняки

села.

Ж ИЗНЬ все более убеж
двет нас в том, что в
современных условиях успешное решение сложных
экономических и социальных
задач немыссимо без всесторожнего развития личности.

рейнего развития личности кго высолой соцвательности, богатых моральных и духов-вых пачеств. В докладе тов. К. У. Че-ренко ха моньском (1683 г.) Пленуме ЦК перед соцвали-стической культурой, смет-ским испусством поставлень важнейшах бадат духовные вогребности человека, акти-но влиять на вдейно помяти-ческий и правственный обляк актистительный актистительный

ческий и правственным облав.

И здесь велица роль геат-ра, жогорый часто вазывают жегописцем видем народа, немогителем его кумятурных ценкостей. И симом делу трудно найчи могород важное событи, могород налю бы отражения на сце-

Наш советский театр живо, со всей страстью откли-кался на все, с чем свящана история страны, с деятельнонегория страны, с деятельно-стью нартив, всех трудящих-ся. Октябрьская революция и грандыеская войка наду-стремализация страны и вол-нетивностью, подвит народя вединей Отечественной вой-не и сегодишиний сожда-тельный труд советских лю-дей. Не ослобенает интерес театра к ленивской теажамие, кравственно эстетическию во-просам, раскрытию духови-то мира нашего современия.

культуры, в развятие всрус-ства социалистического меа-лияма, сохранность и пріру-номенне большого тавори-ско-го наследня А. И. Остромно-го. За многие годы их сојда-по немало значительных и бонки по содержащию и въ-сонохудожественных по зас-полненных

полнении.

На всем своем творчес ом путв Костромской драметамеский театр активно учетвует в реализации плачен 
Коммунистической парти 
меском зактической парти 
мескомому в стетческом водитанко грудпциков. Наласодим за светчусском выбонального театрального межества, утверждат его печесства, утверждат его печесства, утверждат его печес-



илассивами русской драма-турски.

Большие творческие успе-ки театра, его вклад в разви-тее получили швроко признавие. Он был неодногратным уча-стинком в дипломантом мно-тинком в дипломантом мно-троме Дией о было принято решение о проведении в Ко-строме Дией А. Н. Остров-сного с показом лучших спектавлей театров Россий-ской Федерации по его произ-ведскими.

веденяям. Кроме своей основной сце-няческой деятельности, наш нической деятельности, наш театр постоянный гость про-мышленных предприятий, мышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, он часто с тастролями выез-жает в районы, встречается с передовиками производства, молодежью, со пикслыниями, активно участвует в культур-ком обслуживание сельского

мом обслуживания сельского массления. Шнестьдесят лет театр пости имя напието згражита 
тим на напието згражита 
твориескую жизыь благотворкое вленне оказал перым 
гатр, который основал и городе Ярославле уроженей 
постромы Федор Вольков. На 
костромской сцене выступатамие велямие мастера, 
короли предоставления 
тамие велямие мастера, 
короли предоставления 
бражительной 
короли предоставления 
бражительной 
короли предоставления 
бражительной 
короли предоставления 
бражительной 
короли 
короли

ческий путь выдающиеся ак-теры И. Н. Певцов, В. А: Вабочкин, А. Д. Попов. Можно также вазвать и напитала народных артистов РСФСР С. В. Астафьева Л. А. Солицеву, В. С. Мака-П. А. Солицеву. В. С. Мана-сеева, заслуженных деятелей-викусств РСФСР В. А. Ива-нова, П. И. Слюсарева, заслу-женных артистов республини К. И. Тулана, Л. И. Таибову. К. П. Вегковскую, Ж. В. Въльбушевич, Н. А. Стредио-ву, Д. Р. Швеца, заслужен-ву, Д. Р. Швеца, заслужен-м, П. Тирогова и других. И мы твердо уперена в том, что труд мистот замечательных актеров нашего театра будет и в дальябишем получать в дальябишем получать и в дальнейшем получать всеобщее признание общест-венности, машего взыскатель-

ного эрителя. И АГРАЖДЕНИЕ театра П орденом Трудового Красного Знамени говорит о высокой оценке партией и го-

состоит в том, чтобы полнее удовлетворять духовные потребности человека формировать идейно-политический в 
правственный облик личности. Для осуществления содержательного дивлога созрителем, для боле политических 
сапросов следует больше уделить вникании тематическому и жанровому содержанию репертуара, в котором в тармоничном сочетанзведения классиков, особенно для нас тыес А. Н. Островского, и современных авторов.
Важно не только фиксиро-

Отсюда насущная неоохо-димость создания образа по-ложительного героя. способ-вого увлечь зрителей свлой своего жизненного примера. И здесь предстоят бельщая творческая и авинтерьсован-ная работа. Зритель ждет от вас невых яриях постановок.

го человечества, ее постоян-ную заботу о благе людей, во всей полноте показывать ди-

всей полноте помазъвать ди-намизи нашего развития, предмущества советского об-раза жизин, разоблачать ре-вацизовную сущвость имперя-ализия. глубосий кравес его д-духовкой культуры. Здесь открывается широ-кое воле деятельности дал даминистрация и пворческих корумоводителей театра, худо-местаемного совиза. вартия-ствет совета прагия об-

ниям временя, решенням XXVI съезда партии июнького Плевума ЦК КПСС, постановлению ЦК КПСС о работе партийной органовации
Белорусского государственимого академического геатра
имени Янки Купалы и доуТалант и ответственностихудожника перед пародом—
понятия неразделимые. Важно всемерно развивать эти
качества. создавать в кол-

но всемерню развивать эти качества, содавать в коллентиве обстановку творческого роста в подека, достажения максимальной ванитересоватности в создании художественко полноцен вы хдомественки, воспитываюших у наших пюден верностькоммунистическим идеалам, высокие эстетические икусы.
Следует и дабее развиватьсвязи с трудовыми ноллекти-

С ЛОВО фредоставляется В. А. Сивакину. Он бла-годарит вартию и правительство за высокую оценку тру-да работников театра, расска-зывает о славиом 175-летием на трое России. заверяет, что атров России. заверяет, что высокая награда Родины овя-зывает каждого творческого работника, весь коллектия театра и вигредь лесь тадант и мастерство отдавать служе-нию партии, советскому ка-

нию партий, советствий образовать представительний арителей прадизации в В. И. Ления Герой Социалистического Труда И. Н. Николойский дружбе и да поперат о давией муелкой дружбе комбината с твориеский коллективом театра вмени А. Н.

Ностромского вайона с кол-лективом театра вмени А. Н.

вами, совершенствовать тастрольную деятсльность, формых работы со орителями, особенно с молодежью. И вет сомения в том, что Костромской ордена Трудового Куреного Знамени посударствиния да острожения и посударствиния да на построжения посударствиния да на построжения посударствиния да на посударствиния да на посударствиния да на посударствиния пожелать но вых творческих успехов, крепкого здоровья, счастья, крепкого здоровья, счастья, крепкого здоровья, счастья, крепкого здоровья, счастья, так предуствиния высокую награду бущим вы отдадите все свой силы, танит и мастерство делу служения советскому народу, нашей леничкой партии, делу нозмучнома.

ских клубов и Домов культу-

- Хочется чаще встре-

чать стоят в чаще встре-паться иселе с ведими со-пременя и спеле с ведими недовеном, место место с вим чедовеном, место с вим размышланть о жизня, об ост-рож, важных проблемах. О роди театра в жизни сту-стов сельского хозяйства, го-ворита на собразии секретарь комитета комсомола сель-хозинститута «Караваево» с комитета комсомола сель-хозинститута «Караваево» с създал о спектаклях, которые приплясь по душе молодеяну, с дражатической песие» а риг-стом Анатолнем Надавом, о дуртих родях молодых арти-стов, которые волиуют моло-сяжь.

Очень эмоциональным бы-ло выступление председателя правления Костромской орга-низации Союза художняков народного художняка РСФСР А. П. Белых, поздравившего коллектив театра с высокой наградой:

наградов: — Я люблю наш театр вот уже более 25 лет. Видел во многих ролях Ветковскую и Нильбушесьми, прекрасцую Нору — Гавбову и леди Мак-бет — Солицеву. Вспоминаю в «Обрыве» Астафьева, в «Лесе» — Макасева. А ка-моге, я бы сказал «земного», святого отца Лоренцю в «Ромео и Джульетте» сыграл дви д Григорыви Швец! Это был ве аскетический монах ластоящий терой эпохи Возрожделий, способый в похи Возрожделий, способый и душей. мастоящин герои эпохи воз-рождения, способный ва под-вит, человек сильный и ду-хом и телом. Я хорошо пом-нию, как начинали Изабелла Мамаева и Диитрик Кром-ский, топерь наши зрелые ма-стера, как говорят, кострои-ской школы. Частым гостем и

мастерской и нашим другом был Вимтор Епшину, хороцим другом и многолетиям 
соратинком по некусству является Михаил Петровня Пирогов. До сих пор звучит в 
ушах рокочущий, чуть хршловатый басом Проескогоколдовской голос и звои нестравимой шили Сирано де 
Бержерака — Чернакова, 
запили смех меуньцяющей. отразимой шпаги Сирано де Бержерама — Чернакова, озорной смех неунывающей, предпримячиюй и дукавой «хозяйки гостиницы» — Ино-земценой, Множество незабы-ваемых впечатлений можно было бы еще прикомить и многие имена назвать. Сча-ствя и радости вым! Новых чемческих удач и грома ова-

цини От постоянных друзей те-атра — курсантов Костром-ского высшего всенного ко-мандного училища кимичес-кой защиты выстурает Вла-димир Фатеевков. Отметия больщую шефскую работу-которую аргисты годтра ве-тут сления влимае Костромдут среди воинов Костром-ского гарнизона, роль театра в культурном, духовном раз-витии будущих офицеров, ов заявил:

 Тде бы ни служили н иснусством, наш Костр

ской орденомосный театр. Коллет и соседей тепло приветствовал артист дважды орденомосного Ярославского академического театра мнени О- Волкова народный артист РСФСР Ф. И. Раздавкомос. Он вручил костромским со-оратьям по искусству — оратьям по искусству — оратьям по межение оратьям по посмусству — оратьям им «младим пратым» на мятные сувениры — резнум статуэтку хлебосольного мед ведя и инкрустированную ладью — символ устремленного вперед аскусства.

Слова благодарности пар тин, правительству, местным партийным и советским орга нам высказала народная ар

пева:

— Высокую награду —
награждение нашего театра
орденом Трудового Красного
Знамени — мы распениваем
как аванс, который нам пред-стоит оправдать делом. —
новыми хорошими спектамлями новыму драму расами. ми, новыми яркими ролями

Зрителям был показав спектакль «Бедность не порок» А. Н. Островского порадовавший комяной постановки и вдохновенной иг-

Е. ГОЛУБЕВ. На синжках: вручение ор-